

“市双语实验学校杯”作文大赛
本刊与市教育局中小学教研室联合举办
投稿方式:将参赛稿件发送至电子邮箱
lywbjyzk@126.com

厦门之行

去年暑假,我和妈妈去鼓浪屿玩。我们坐了一天一夜的火车,终于到达了厦门,爸爸已经在车站等候我们了。

一路上,我兴奋极了,东张西望,不停地问爸爸哪里有好吃的、好玩的。爸爸笑着说:“别急,儿子!爸爸会带你去的。”说着,我们的汽车开上了一座气势雄伟的大桥,爸爸自豪地说:“这是海沧大桥,全长5926.527米,是世界第二、亚洲第一的特大型悬索桥。”汽车行驶在大桥上,就像一只小蚂蚁。

经过二十几分钟的车程,我们来到了厦门最古老、最繁华的商业街——中山路步行街。这条街人气旺,商品多,名气大,好像纽约的曼哈顿,香港的中环,北京的王府井。在这条街上,我品尝到了厦门的特色小吃——沙茶面、花生汤、鱼丸……我的肚子吃得圆鼓鼓的。天色渐渐暗下来,华灯初上,闪烁其间的霓虹灯,将整条街装扮得流光溢彩。徜徉其间,犹如在古老与现代、时尚与古典间穿梭。

第二天,我们坐上轮渡,终于踏上了鼓浪屿。这座岛因海的西南面有海蚀洞,受浪潮冲击,声如擂鼓而得名。岛上风光秀丽,景色宜人,有皓月园、菽庄园、日光岩、钢琴博物馆、郑成功纪念馆等,让我印象最深的是民族英雄郑成功高大的大理石雕像。郑成功身披斗篷,手握宝剑,两眼深情地望着对面的宝岛台湾,好像在默默地企盼着台湾早日回到祖国的怀抱。

站在英雄的脚下,看着对面鳞次栉比的高楼大厦,听着滚滚的涛声,我感慨万千。我们伟大的祖国日益繁荣昌盛,作为祖国未来的接班人,我暗暗下定决心一定要好好学习,将来把我们伟大的祖国建设得更加美丽、富强!

润西区实验小学三(1)班
曾维翰 辅导老师:董恒

教室里,
同学们坐在课
桌前等候张老师的到
来。张老师终于来了,站在

讲台前问:“今天是谁的生日呀?请站起来。”顿时,班里像炸开了锅,同学们七嘴八舌地议论起来:“今天是谁的生日呢?”“是呀,是呀,会是谁呢?”

“今天是我的生日,可老师是怎么知道的?”我心里想着,向四周望了望,竟没有一个人站起来,“还是不要站起来为好,要是说的是我不是,不仅自己尴尬,搞得老师也尴尬。”可我心中有另一个声音在反抗:“还是站起来吧,要是说的是我,让老师点到名,不是更尴尬吗?”“不站!”“站!”两个声音在我心里打起架来。“停!吵死了。”我向它们抗议。

“王颢倬!”
“到!”随着老师的喊声,我站了起来。

“今天是不是你的生日呀?”老师问我。

“老师……”我感到不可思议,“今天确实是我的生日。”

“好,老师祝你生日快乐。同学们,我们一起祝王颢倬生日快乐吧!”

同学们齐声喊:“祝王颢倬生日快乐!”

我的鼻子酸酸的,泪水在眼眶里打转,晃晃悠悠的,但我不能让眼泪掉下来。我相信,这时的泪水,一定不是咸的,而是甜的!我一时不知道该说些什么,呆在那里。

“老师没有好东西送给你,送你一本书作为礼物吧!希望你的学习更上一层楼。”老师拿起书递给

其实我能行

我的祖籍在内蒙古,祖辈在草原上快乐地奔跑,父辈随主人来到内地,无法施展自己高超的奔跑技术,便不再以千里马自居。

父亲对我说,你和其他的马不一样,你热时流出的汗是红色的,证明你是一匹正宗的汗血宝马,不过,想让人们知晓你的能力,就必须表现出你与别的马的不同之处。

昨天,一个自称伯乐的人来到我的面前,对主人说,这匹马不行,不是汗血马,流红汗只能说明是病马。

据说这个伯乐是相马专家,一眼便知马的优劣。难道父亲是骗我的?于是,我去问父亲。父亲说,你应该是优良品种。我又问,你为什么说“应该是”,而不是“肯定”是。父亲说,你的母亲是劣种马,所以我不敢肯定你的基因,再说,你也没有跑过长路。

我的心情一下子跌落到谷底。眼看着同伴们一个个被伯乐认证为宝马,我格外沮丧。我在想,主人会如何处置我呢?这么多马唯独我是劣种马,而且还是病马。孰料,主人很英明,他念我跟随他多年,就把我留了下来,但从此对我不理不睬。

终于,我的机会来了。这是一月一次的县赛马大会,我的同伴有的被卖了,有的受伤了,有的正在准备即将到来的郡赛和国赛,唯独我无事,便被派来参加这不起眼的小赛。赛场上,我环顾四周的对手,看起来都不是优种马,看来各位饲马人和主人的想法一样啊。



安静!比赛开始了,大家都平稳起跑,看起来都不像潜力股。

突然,那匹白马发力了,他似乎很有活力,我怎么可以输给他?于是,我也发力了,渐渐地,大多数马都被我们远远地甩在身后,有的甚至倒在地上了。现在,只剩下我和那匹白马在竞争了,两百里的赛程已过大半,我俩依然不分胜负。终于,他没劲了,他跑不动了,我获得了比赛的冠军!

后来听说,那匹马也是一匹千里马,在本县小有名气,如今却被我战胜了。原来,我也是千里马,其实我能行。

市三十中初三(6)班 叶鹏飞 辅导老师:王红丽



蚂蚁搬家的秘密

有一天,我在一棵高大的梧桐树下观察蚂蚁,只见许多蚂蚁把小土粒堵在洞口,这时,爸爸走来了,我问:“它们为什么要把土粒堆在洞口呢?”爸爸神秘一笑,说:“你自己找答案吧。”

半个月过去了,我又来到树下看蚂蚁,只见蚂蚁们正把土粒搬到洞口,这激发了我的好奇心,我想起半个月前爸爸说的话,于是到网上找答案。可是,网上没有答案。我急了,飞快地向图书馆跑去,一本,两本,三本,五本,十本……当翻到第十三本书的时候,我终于找到了答案:“蚂蚁搬家蛇过道,大雨马上就来到。”蚂蚁搬家中的“搬家”不是真正意义上的搬家,而是在堵洞口。堵在洞口的是一些小颗粒,只要有了这些小颗粒,雨水就不会流进它们的家里了。另外,这些小颗粒也不是土粒,而是蚂蚁的排泄物。

我看完答案,飞跑着回到家里,把答案告诉了爸爸。爸爸听完之后高兴地说:“你真棒!”从此,我越来越爱看书了。

西工区实验小学六(5)班 戴续辰 辅导老师:牛红伟



本版绘图 吴芳

爱,温暖我心

我。

我心里的甜味瓶瞬间被打碎了,一颗颗雪白的糖粒散落在我的心上,甜甜的。打碎那甜味瓶的是张老师那关切的话语,是她那厚重的礼物,是……

我记得,那时,我心里的声音不是那鹅毛大雪降落在地上的沙沙声,而是那温暖的春风吹绿大地、吹蓝天空的呼呼声。那声音似乎在告诉我:成长,是一个发现爱、感受爱、学会爱的过程。

润西区实验小学五(1)班 王颢倬 辅导老师:张慧丽